

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n  
c/o. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man.

Subscription per year ..... \$4.00  
Telephone: St. John 1485.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень:  
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Стіваришене "Українських Робітничих Вістей".  
Передплата на рік ..... \$4.00

Адреса:—  
UKRAINIAN LABOR NEWS

c/o. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Неповищення в газеті рукописів не звертатись ся, хіба що допускатимуться  
власно визначити, що бажав звороту свої рукописи на слушні І повнішні  
та зазначити почтову марку на ІІ пересилку.

ВИБОРИ В МАНІТОБІ.

Для 18-го липня, себто за три тижні, в Манітобі відбу-  
дуться вибори до провінціального парламенту. О аласть  
в провінції, себто о захоплене посольських місць в новім  
манітобському парламенті, убігають ся три головні капіталістичні  
партії: старі партії консервативна і ліберальна, і нова партія —  
прогресивна.

У відріженні від двох перших капіталістичних партій, які  
мають вже за собою славу минувшину, прогресивна партія  
визначається тим, що претендує, що заступає інтереси фар-  
мерів. В дійсності ж вона заступає інтереси тих, що вправді  
мають фарми, але самі на них не працюють, лише наймають  
до роботи інших, а самі займаються ся по містах ріжними бі-  
знесами та політикують. До цієї нової прогресивної партії при-  
стає також дрібна буржуазія в місті, як адвокати, власники  
сторів, рістейтники і інші. Вони бачуть, що обидві старі  
капіталістичні партії є скомпромітовані і тому линуть до но-  
вої партії, щоб зробити в ній кар'єру. Не бракує в про-  
гресивній партії і грубої буржуазії, навіть мільонерів, як  
приміром відомий вінніпегський богач Ешдаві, який пере-  
даше належав до ліберальної партії. Так що балачка про те, що  
прогресивна партія заступає, мовляв, інтереси фермерів як та-  
ких, не має найменшої основи. Нова прогресивна партія є чи-  
сто капіталістичною партією і майже нічим не ріжиться від  
старих капіталістичних партій консервативної і ліберальної.

О здобуті посольських місць в парламенті убігають ся та-  
кож і реформістична незалежна партія праці, яка в старім па-  
рламенті мала вже своїх представників. Є се партія, що при  
помочі голосів мійських робітників хоче дістати ся до парла-  
менту і обіщо робітникам поліпшити їх долю переведенням від-  
повідних законів. Є се очевидний обман робітників, бо ніяким  
законом, ухваленим в капіталістичнім парламенті, не поліпшити  
ся долі робітників. Доля робітників поліпшити ся лише тоді,  
коли вони переберуть в свої руки владу в державі і будуть кон-  
тролювати всю продукцію в краю. Лідерам з таких реформі-  
стичних робітничих партій розподити ся лише о захопленні по-  
сольських місць в парламенті та о виробленні собі ріжних впли-  
вів і осягненні особистих користей.

Також соціалістична партія Канади поставила в Вінніпегу  
двох своїх кандидатів на послів до манітобського парламенту.  
Ся партія і давніше була незначною в Вінніпегу, а тепер її  
членство складається з кільканадцятьох людей. Се партія,  
що висить між землею і небом, що на словах є революційною,  
а на ділі є реакційною і виступає проти Комуністичного Інтерна-  
ціоналу і Совітської Росії.

Перший раз в політичнім житті провінції Манітоби і вза-  
галі цілої Канади виступає підчас виборів нова партія — Ро-  
бітничая Партія Канади, яка поставила в Вінніпегу підчас на-  
ходячих виборів трох своїх кандидатів: тт. Поповича, Гендер-  
сона і Геммонда. Ся партія не є партією реформістичною, не  
обіщо робітникам, що як дістануть ся до парламенту, то зро-  
бити для них се та те. Зовсім ні. Робітничая Партія отворто  
говорить, що через парламент, як капіталістичну інституцію,  
робітникам не надати ся освободити від капіталістичної не-  
волі і визиску. Однак ся партія бере участь у виборах і ста-  
вить своїх кандидатів на послів тому, щоб: 1) використати  
час виборів для класового освідомлення і організованні ро-  
бітників, 2) щоб діставши ся до парламенту, витягти на ден-  
не світло і пикнувати всі лайдацтва буржуазії та показати ро-  
бітникам, що парламент служить інтересам капіталістів а не  
робітників і не може бути для робітників ніяким спасенням; що-  
би і на парламентній трибуні підняти протест проти крив-  
дження і визиску робітничої класи і допомагати організованні  
робітників для боротьби за повалення капіталістичного ладу.  
Маючи се в виду, кандидати Робітничої Партії Канади прихо-  
дять до робітників і висноують їм їх теперішнє положення  
та звивають їх організувати ся і бороти ся злученим фрон-  
том проти зникни платі та за забезпечення безробітних. Пра-  
ця для всіх безробітних або повне для них удержанні і бо-  
ротьба за зняття платі — отсе дві найважливіші негайні  
справи для всіх робітників під теперішню пору. З сими клячи-  
ми і приходять до робітників в часі виборів Робітничая Партія  
Канади. Сих справ не залагодити двох чи трох робіт-  
ничих послів, їх залагодження можуть добити ся лише самі ро-  
бітники, коли будуть зорганізованими і зуміють постояти за  
свої інтереси. Се і висноують робітникам кандидати Робіт-  
ничої Партії.

З осіб треба згадати ще кількома словами про кандида-  
туру тов. Поповича з рамени Робітничої Партії Канади. Коли  
попередніми роками стара соціял-демократична партія стави-  
ла підчас виборів свого кандидата в північній Вінніпегу, то  
платні українські наганіч консервативної і ліберальної партії  
завсідга тикали пальцем українським робітникам, що се кан-  
дидат Англії або Єврей. Чому не поставлять "нашого", ка-  
зали вони. І наслідком того намовляли вони українських ро-  
бітників голосувати на консервативного або ліберального кан-  
дидата. Тепер з рамени Робітничої Партії кандидує вже Укра-  
їнець. А помімо того "Укр. Голос" вже виступає проти кандидату-  
ри т. Поповича і підготував грунт під кандидатуру дру-  
гого українського кандидата з рамени буржуазної прогресив-  
ної партії. Біда тільки, що нема кому виставити ту кандида-  
туру, а в редакції "Укр. Голосу" кілька панкам самим се зро-  
бити якось не пасує. В кождім разі, якби появил ся в Вінні-  
пегу український кандидат з рамени капіталістичної прогресив-  
ної партії, то він кандидував би виключно на те, щоб роз-  
бити голоси українських робітників і не допустити до вибору  
тов. Поповича. Про се може посвідчити і той факт, що чоловік,  
від якого кандидатуру підготував грунт "Український Го-  
лос" і який можливо за кілька днів завить ся на публічній арені  
як кандидат, — сей чоловік виразно заявив недавно на прилюд-  
ній зібранні (де говорило ся про його кандидатуру), що укра-  
їнських голосів в Вінніпегу не є достаточне число, щоб ви-  
брати українського посла і він не вірить, щоб Українець міг  
бути вибраним. Се повинні запам'ятати собі всі ті українські  
робітники в Вінніпегу, які лідуть до виборчої урни при на-  
ходячих провінціальных виборів.

ПОСВІДКА ОТРИМАНЯ ВІД К.П.Г. НА Р.У. В ВІННІ-  
ПЕГУ П'ЯТОЇ І ШЕСТОЇ ТИСЯЧІ ДОЛЯРІВ НА  
ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ НА РАД. УКРАЇНІ.

Минувшої суботи Комітет Помочі Голодуючим на Радян-  
ській Україні в Вінніпегу отримав від тов. М. Левицького, Упо-  
важеного Представника У.С.Р.Р. в Чехословаччині і голови  
Закордонного Бюра Помочі Голодуючим в Празі, слідуючі два  
листи:

ПОВНОВАЖНЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО  
УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ  
РАДЯНСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ  
В ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ.

Комітетові Допомоги Голодним на Рад. Україні  
у Вінніпегу.

Шановні Товариші,

Підтвержую отриманні від Вас листа від 10 трав-  
ня 1922 року і дрефт на одну тисячу (1000) американ-  
ських доларів в допомогу голодним на Рад. Україні.  
Разом з попередню послікою п'ять тисяч (5000) а-  
мер. доларів.

Я запрохав з України всі нові необхідні матеріали  
про голод як і про боротьбу з голодом, як лише отримав  
негайно Вам вишло. Дуже добре робите, що все  
оголошуєте в газетах, а особливо подаєте суму збір-  
ок, се має своє значення коли кождий, що жертвує ба-  
чить, що його жертвання дійсно попадає голодним.

Друге, що дуже гарно і розумно се, що концен-  
труете всю діяльність допомоги голодним в один Цен-  
тральний Комітет.

Я вдячний Вам за ту допомогу, яку я вже одержав  
для голодних на Рад. Україні.

Остаю з пролетарським привітом до Вас  
Михайло Левицький.

ПОВНОВАЖНЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО  
УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ  
РАДЯНСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ  
В ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ.

Комітет Допомоги Голодним на Рад. Україні  
у Вінніпегу.

Дорогі Товариші,

Підтвержую отриманні від Вас листа і дрефт на  
одну тисячу (1000) американських доларів, разом з  
попередніми шість тисяч (6000) американських до-  
ларів.

Спішу повідомити Вас, що мною знова куплено  
для голодних на Рад. Україні двадцять п'ять (25) ва-  
гонів жита, яке вже в дорозі на Україну.

Щиро дякую за сю допомогу, бо зараз на перед-  
новок посилка ся дуже значна.

Остаю з пролетарським привітом,  
М. Левицький.

РУКА МЕСТНИКА.

"Скеб"! З якою ненавистю і приагретвом вимовляє се  
слово кождий свідомий робітник. Чому? Чи-ж той свідомий  
робітник такий чоловікочованик? Бо йазу скеб носить на  
собі тільки двоного істота, яка має образ і подобиє чоловіка.

Свідомий робітник не є чоловікочоваником. Бєли він  
ненавидить капіталіста, свого експлуататора, то ся класова  
ненависть є йчо в порівнянні до того злопа, яке капіталіст спричи-  
няє робітникам. І робітник ненавидить капіталіста не як чо-  
ловіка, а як свого класового ворога.

Інакшою ненавистю кождий чесний робітник ненавидить  
скеба. Він ненавидить його не як свого класового ворога,  
експлуататора, але як підлого зрадника своєї класи. Бо скеб по  
більшій часті походить таки з той самої робітничої класи.

Скеб буває ріжний: відомо запровадний ся капіталі-  
стичний робітник; темний, реалістичний, нічо жадабний гроша  
робітник; ледацюга, пиячка, який тільки тоді йде робити, як  
про не послідній цент.

Є ще і щирий, зовсім немаючий нічого спільного з вище  
згаданими, тип скеба: є се страшна "многочлїна" шкільна  
молодіж, яка часто добровільно, в "інтерес краю", виконує ро-  
лю скебів-страйколомів. Вона показала свою скебську здібність  
підчас залізнодорожного страйку в Злуч. Державах минувшо-  
го року, де 2.000 студентів філадельфійського університету пі-  
шли працювати на залізницю як скеби. Ся сама історія повто-  
рила ся і в Німеччині, де підчас послідного залізнодорожного  
страйку зорганізованим скебам виступили студенти.

Скебів і страйколомів спроваджує компанія для алозання  
страйку в даній індустрії з інших місцевостей. Переважно ро-  
бітничі-скеб, мешкаючий в тій самій місцевості, де виход  
страйк, боть ся йти до роботи, бо він викличе проти себе не-  
павість всего працюючого населення даної місцевості. Не тільки  
на него самого робітники будуть вказувати пальцем як на скеба  
через ціле його жите, але пиячка скеба лишити ся навіть на його  
дїтях, хоч, розуміють ся, се не є справедливо. Але діти страй-  
куемого робітника, бачлячись на вулиці, будуть називати дїтий  
скеба сям ганебним назвишком.

Тому то компанії везуть скебів з інших місцевостей, де ні-  
хто не знає, хто вони і що вони.

Чому-ж ся назва "скеб" така ненависна для робітника?

Тому, що в найкритичнішу хвилю боротьби працюючих  
зі своїми визискувачами, часто тоді, як ся боротьба дійшовши  
свого вершка є на передодні своєї побіди, на поміч капіталі-  
сту приходять скеб, страйколом, який своєю підлою роботою зво-  
дять на ніщо всю боротьбу страйкуемого робітника. А чейже  
залишим буде тут наводити, що означає страйк для робітника.  
Він означає голод для него і його сімї. Він означає позбавлен-  
ня робітника і його сімї помешкання, бо єли не компанія, в ко-  
торій він працював, а з котрою тепер бореть ся, виклиє його з жи-  
воту і дітьми на вулицю, то виклиє його домовласник за неза-  
платені ренти. Бо підчас страйку робітник не має чим визна-  
тити своїх дітей, а не то вже рент-платити. Одним словом,  
страйк — се голод, голод і нужда для робітничої сімї. Се по-  
ліційні клоби, вапниця, а часами і карабінові кулі для само-  
го страйкуемого робітника. І в таку найкритичнішу і най-  
тяжшу хвилю боротьби робітника за своє істванеє приходять  
на сцену скеб-страйколом, як найвирішніший наймит капіталіста  
і найзавзятіший ворог страйкуемого робітника.

Телеграми з Геррін, в степіт Іллінойс в Злучених Держа-  
вах, доносять, що страйкуючі майнери убили около 40 страйко-  
ломів, спровадженіх компанією для алозання майнерського  
страйку в тій місцевості.

Страйк майнерів в Злучених Державах і західній Канаді  
розпочав ся 1. цвітня с. р., тобто близько 3 місяці тому назад.  
Зорганізовані майнери держать ся солідарно, не дивлячись на

тяжку нужду, яку вони переживають в зв'язі з сям страйком.  
Іхї організації фонди вже вичерпали ся, велику частину їх  
вих вичерпали організації царки Амер. Федерації Праці —  
Гомперс, Льюї і інші — на свої особисті цілі і взагалі на цілі,  
не мають нічого спільного не тільки з теперішнім страйком май-  
нерів, але і з майнерською організацією взагалі. І от в сям кри-  
тичну хвилю боротьби страйкуючих майнерів за своє істванеє  
"Савтера Іллінойс Кол Ко". в Геррін спровадила з інших міс-  
цевостей страйколомів, поставила коло них на сторожі уору-  
женних детективів та інших продажних капіталістичних псів  
і розпочала в майних роботы.

Що мали робити виснажені страйком майнери? Простити  
скебів, щоб вони залишили роботу? Адже-ж сторожа не до-  
пустить страйкера до скеба, та чи послухав би страйколом  
страйкуемого майнера? Страйколом знав куди і чога він їде. Є-  
сли він не знав сего в дорозі, то побачив се на свої очі тоді, ко-  
ли компанія поставила для його охорони уоружених детекти-  
вів. Се говорило для його розуму найкраще за всякі інші пе-  
реконуванія. Але він прийхав до Геррін не як невипиши, уведє-  
ний в блуд коштапійний агентами робітничими, але прийхав як  
нанятій компанією-страйколом. І за се його постигла сувора  
кара, нанесена рукою местника.

Страйкуючі майнери в боротьбі зі страйколомами в Геррін  
не були нападаючою стороною. Жили майнери хотіли застави-  
ти роботу страйколомів, сторожа майні перша розпочала  
стріляти до майнерів. Се і послужило сигналом до алозатої о-  
ружної боротьби, в котрій і страйкуючі майнери зі своєї сторо-  
ни понесли жертви. В тій боротьбі агінуло поважне число  
осіб. Многі з убитих страйколомів не розпізнали і іме-  
на їх не відомі нікому, бо їх компанія привезла з дальших міс-  
цевостей. Для страйкуючих майнерів і для свідомих робіт-  
ників взагалі їх імена відомі: "скеби-страйколом" їх імена. Зрад-  
ники робітничої класи, які за кішени ім капіталістом кістку  
пішли проти своєї класи, пішли проти страйкуючих робітників,  
проти їх голідних сімейств. І за се їх постигла кара.

Нехай послідні події в Геррін будуть наукою для скебів-  
страйколомів в цілім світі. Ми лише скажемо, що собіца — се  
бача смерть.

Волинець.

БРИТИЙСЬКА ІМПЕРІЯ.

(Кореспонденція до "Українських Робітничих Вістей".)

Міжнародне положення Англії змінилось основно по ви-  
буху імперіалістичної війни. Більше перевага англійського  
капіталу супроти Японії і Злучених Держав.

Японія і Злучені Держави розширили підчас війни свою  
промисловість. Американська торговельна флота від 1913  
до 1920 рр. збільшена в десятикратно. Американський вивіз  
зріс з 2½ мільярда доларів в 1913 р. на 7½ мільярда в 1919  
р. Америка і Японія мають тепер більшу участь в зовнішній  
торговлі англійських доміній, як перед війною, Австралія і  
Канада вказали досить сильно на Злучені Держави, участь Я-  
понії в торговлі з британською Індією зросла підчас війни  
в десятикратно. На конференції всіх британських країв в 1921 р.  
вийшло політичне значення зміни сих відносин. Австралія  
і Канада жадають там найстислішої злучки Англії зі Злу-  
ченими Державами та по-  
борюють союз Англії з Японією.

Упромишленіє доміній. Для підмоги Англії в імпері-  
алістичній війні збільшено про-  
дукцію в домініях. Се приско-  
рило не лише їх милітаризаці-  
ю, але теж і їх упромишленіє,  
що і тепер йде далше. Перед  
війною вивіз Канади вивисив  
0.43 мільярда доларів, в 1920  
р. зріс він до 1.3 мільярда.  
Зараз існує теж поважна  
власна канадська торговельна  
флота. Число канадських  
пристаней зросло зі 100  
перед війною на 161 в 1919 р.  
і т. д.

В Індії, котра в імперіалістичній  
війні доставляла Англії амуніцію,  
авто, аероплани і мундур, збільшено  
торговельну флоту майже в двоє.  
В південній Африці, яка в імпері-  
алістичній війні Англії віддавала  
подібні услуги, як Індія і Канада,  
збільшилась продукція вугля о  
половину.

Австралія доставляла Європі  
перед війною цинкову руду.  
Ринок цинкової руди в Ав-  
стралії мала в своїх руках пе-  
ред війною німецька фірма  
Мертон. Підчас війни Австралія  
освободилась від цієї фірми і  
забрала її важку промишлову  
галузь в свої власні руки. І  
Австралія утворила собі власну  
торговельну флоту, яку по часті  
закупила в Злучених Державах,  
по часті сама вибудувала в своїх  
власних майстернях.

Сильне упромишленіє англійських  
доміній внісноє почасти англійського  
кризу збуту та показує рівночасно,  
що поворот до первісних відносин  
неможливий. В передкапіталі-  
стичних краях продаєть промиш-  
лові вироби за дорогі ціни.  
Кольоніальні краї являють ся теж  
знаменитим місцем для інвестицій  
капіталу і забезпечують буржуазії  
пануючих країв великі прибутки. Се го-

ловно тому, що там робоча  
сила дуже дешева. Дівиденді  
китайських і індійських під-  
приємств перевищують часами  
і 100%. Зараз відношеня  
Англії до своїх доміній вияв-  
ляють ся в боротьбі англійської  
буржуазії проти рідної буржу-  
азії сих доміній. На тім то таї  
поставила боротьба Гандого  
проти Англії, головню його  
змагане до бойкоту англій-  
ського ввозу. Тому то теж Ін-  
дія завела 11% охоронне ціло  
і тому теж надбуємо подібні  
тенденції в Єгипті і Австралії.

Теперішнє положення англій-  
ського капіталізму. Як бачимо  
удія Англії в світовій продук-  
ції значно зменшило ся. Наслі-  
дки економічної незалежно-  
сти доміній від матірнього  
краю виявились вже і підчас  
війни і по війні на політичнім  
поді. Поволи Англії з домініями  
заміняєть ся союз держав. Се  
яке внісноє теж потребує Ан-  
глій шукати нових країв для  
колонізації. Зараз англій-  
ський капітал звертає свою у-  
вагу на Р.С.Ф.С.Р.

Що Радянської держави зов-  
сім не задумують дійти до ро-  
лі Індії чи Канади, се наглядно  
ми бачимо на конференції в  
Генуї. Крім сего Англії від по-  
чатку імперіалістичної війни  
вмішана в європейські спори.  
В Бульоні Лой Джордж при-  
мущений був поробити Фран-  
ції концесії на кошт англій-  
ських промишловців мануфак-  
тури заліза, власників торго-  
вельних кораблів, які і взагалі  
торговельного капіталу.

Отже кінець "splendid isola-  
tion" упромишленіє доміній,  
упромишленіє Японії і Аме-  
рики відібрали англійському  
капіталові його домінує  
становище в світовому госпо-  
дарстві. І тому то він приму-  
шений приступити до більшої  
експлуатації англійського  
пролетаріату, коли він не хо-  
че стратити дальших позицій.  
Початок до сього вже зробле-  
ний. В Англії зменшене заріб-  
ків відносно більше як знизка  
житевих засобів.

Для британської імперії по-  
дібно як англійський пролетарі-  
ат представляє і пролетарі-  
ат доміній велику небезпеку.  
Хоч біди селяни і робітники  
захоплені єще націоналізмом,  
хотий їх противником явля-  
єсь зайда, то всеж таки вони  
під впливом большевицької  
агітації поволі пізнають своє  
класове положення. Поволи  
теж повстають профспілки.  
Розночиють ся класова бо-  
ротьба. Англійський капітал  
лякають впливи большевизму  
в Азії і Індії. І тому теж Ра-  
дянські держави представляють  
таку велику небезпеку для  
британської імперії.

Р. Васильченко.

Берлін, в червні 1922 р.

ПРИЇЗ ДИПЛОМАТИЧНОГО ПРЕ-  
СТАВНИКА НІМЕЧЧИНИ НА  
УКРАЇНУ.

ХАРКІВ, 1. червня. — Вчора  
прибув до Харкова диплома-  
тичний представник Німеччи-  
ни на Україні. Його приймали  
головний секретар народного  
комісаріату для заграничних  
справ, представник народного  
комісаріату заграничної торго-  
вої і уповажений Німеччи-  
ни для справ релатрїції.

ЦІННА КНИЖКА.

Кождий український ро-  
бітник в Канаді повинен  
мати в своїй бібліотеці і  
користати з цінного нау-  
кового твору Юлія Ліп-  
перта п. н.

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.

Книжка обнимає 400 сторін  
друку більшого формату,  
зі 112 ілюстраціями, напечатана  
на книжковім папері. На українсь-  
кому мову переклав П. Дятля.

Ціна цієї книжки \$2.50.

Замовлення посилайте на  
слідуючу адресу:

J. Boychuk  
80 Markham St.,  
Toronto, Ont.,  
або на адресу:  
Ukrainian Labor News  
c/o. Pritchard & McGregor  
WINNIPEG, MAN.